



“护理”有方，徐圩新区水清岸绿生态美

在盐碱地开挖的备用水源地成了野鸟乐园

日前，记者在连云港市徐圩新区看到，这里河流蜿蜒，景观连片，很难想象，一座以化工为主业的园区竟然拥有众多水上景观。

今年年初，国家发改委联合生态环境部等九部门印发了《关于推进污水资源化利用的指导意见》，对全面推进污水资源化利用进行了部署。徐圩新区抢抓机遇，构建了以产水、供水、污废水收集处理回用和水环境生态“护理”为特色的园区水环境管理系统，让园区水资源不仅拥有工业及生活用水、雨水调节、绿化园林、景观休闲等功能，还能绘制成一幅水清岸绿生态画卷，打造化工园区生态环境示范标杆。

石化产业基地用水量巨大，对供水保证率要求高，为提高石化基地供水安全性，徐圩新区建设了香河湖应急备用水源。作为全国首例在盐碱地人工开挖并脱盐成功的备用水源，经过5年的建设，该水源地已经成为徐圩新区新的风景，该项目有效库容为450万吨，应急供水量为45万吨/天，能够满足徐圩新区连续10天应急供水。为了保障水源地安全，运营团队通过种植沉水植物、挺水植物、投放底栖动物等方式为库区构建一个生物多样性、多元化的生态系统，现库区吸引了千余种野生鸟类在此栖息，生态系统较为完善，为国内沿海盐碱地区开挖备用水源提供了示范。

“化工生产需要消耗大量水资源，更需要科学的污水处理方案保



生态徐圩 通讯员供图

障工业污水实现达标排放。”徐圩新区环保部门相关负责人介绍。为此，徐圩新区规划并建成从污水源头到达标排放一体化的污水处理体系，提供集污水集中处理、污水预处理、再生水处理和含盐废水处理、达标尾水净化、深海排放于一体的全方位、个性化定制服务，帮助园区实现水资源的循环、高效利用。

走进徐圩新区工业废水综合治理中心，一个个巨大的罐子让人眼前一亮，门口的LED屏上实时更新工业废水综合治理中心达标尾水的各项数据。该治理中心是连云港石化产业基地重要的环保配套设施。其中，园区集中式污水厂——东港污水处理厂已稳定运行四年多，满足园区产业项目污水处理要求。

在当前应对气候碳达峰碳中和“3060”已经成为国家顶层战略目标的背景下，位于徐圩新区的江苏方洋水务有限公司积极响应国家绿色低碳能源发展战略，选择徐圩新区工业绿岛项目作为试点，探索园区层面碳达峰实现路径，助力园区循环经济发展。

江苏方洋水务有限公司董事长郭磊介绍，随着一系列工程相继建成投运，方洋水务将进一步为徐圩新区提供水处理、环境要素指标监测等多领域、多要素、全方位的环境综合治理服务，用实际行动践行国家战略，凭借对绿色可持续发展的不懈追求和努力，进一步延伸绿色发展的布局，助力徐圩新区持续改善环境质量，打造国内化工园区生态环境示范标杆。

王晓宇 孙浩

改造老旧小区，建设口袋公园……

东海县在公园中建城市

双向柏油四车道直通小区出入口，整齐的橘红色外立面墙壁，花木扶疏的小区绿地，重新规划的休闲步道，整齐停放的车辆……近日，改造后的连云港市东海县城区晶华新邨小区，焕然一新。

位于东海县牛山北路的晶华新邨小区建成于1998年。多年来，小区设施老化，道路坑洼不平，环境卫生较差，排水管道时常堵塞。今年，东海县投入460余万元，对小区雨污水管道、楼面防水、楼体立面等进行改造，铺设沥青混凝土道路，新建环小区健身步道，进行绿化提升，增加停车位等。小区居民李大爷感慨：“以前，我们都不想出门，现在小区漂亮多了，有颜值有内涵。”

今年，东海县在学史力行办实事中，把老旧小区改造作为城市更新的一项重要工程来实施，以居民需求为出发点，以消除隐患、创造优美环境、完善小区功能为原则，对老旧小区基础设施改造提升。如今，通过“内外兼修”的有机更新，一个个老旧小区正由昔日的“脏乱差”变为如今的“洁净美”，居民出行更方便，回家更安心，生活品质显著提升，幸福指数也随之增长。据东海县住建局局长孙彬介绍，该县今年共实施80个老旧小区改造，改造面积达32万余平方米，惠及居民3800余户，受益人口达13300人。同时积极推进选聘物业



东海县城改造的口袋公园 通讯员供图

公司进驻，进行小区长效治理，维护小区改造成果，让老旧小区成为居民温暖的港湾。

在城市更新中，东海县还加快从“城市中建公园”到“公园中建城市”的转变，按照“300米见绿，500米见园”的布局要求，利用小块零星空地、城市边角地、闲置地等微小空间“见缝建园”，打造出18个绿地空间与体育文化设施有机融合的“口袋公园”。一个个“口袋公园”不仅让城区呈现错落有致的美感，而且让附近居民拥有了更多的绿色休闲空间。

“城市的核心是人、城市的生命力同样在人，把人置于实施城市更新行动的核心位置，方能焕发新生。”东海县委书记宋波说，“城市

有机更新，带来的不仅仅是生活条件的改善、经济收入的增加，更有无法替代、无可比拟的幸福感。”前不久，东海县106户居民通过电视直播、现场选房等方式买到了多层建筑的经济适用房。近年来，东海县依托高铁建设、重大项目建设、城市道路建设等大力推进棚户区改造、旧城改造，实现棚改拆迁3005户，房屋征收55.9万平方米，开工建设安置房2376套。

在推动点的提升改造同时，东海县还统筹推进城市有机更新，推进瓶颈路打通和停车场、城市书房建设等民生项目，融入城市文明，打造特色街区，加快教育、医疗建设，持续提升城市功能品质。

王晓宇 张开虎 柴军委

8岁女孩走丢，民警1个小时找到

11月28日中午，盐城市响水县公安局老舍派出所接到辖区东吴村陈某报警称，其8岁孙女独自外出玩耍走丢，请求民警帮助寻找。

情况紧急，值班民警立即组织警力开展工作，同时安抚家长情绪，详细了解孩子当日活动情况，掌握其体貌衣着特征。随后，派出所组织家长与热心邻居，在事发地周边沿线寻找。同时围绕

村居周边及院落公共视频寻觅踪迹。

在公共视频中，民警发现小女孩未离开村子，于是将重点放在村子小区院落以及居民家中。经过一个小时查找走访，终于在村部一处小院落里找到了孩子。原来小女孩独自出门玩耍，由于环境不熟悉迷路了。民警叮嘱家长，一定要看护好小孩，以免发生意外。

姜振军 周伟豪

灌南建医保帮办中心服务群众

为推动党史学习教育向纵深开展，连云港市灌南县医保局积极创新服务理念，在建成驻外医保服务站、医保顾问团的基础上建立县医保帮办中心，为群众提供面对面的医保公共服务。

灌南县医保帮办中心设在县政务服务中心一楼，与医保政务服务窗口协同办公，主要职能是为低收入人群、留守儿童、失能群众、敬老院等特殊人群和单位提供医保政策咨询和业务帮办。医保帮办中心以“专人服务，一帮到

底”的店小二式服务作为服务宗旨，提供帮办、咨询、指导等八项服务。帮办中心目前有10名既熟悉医保业务办理流程又热心帮办志愿服务的业务能手。帮办中心运行以来，受到了服务对象的高度赞扬。

下一步，该局将进一步强化帮办服务功能，增加服务内容，扩大服务范围，努力打造医保公共服务的“新高地”，跑出医保公共服务的“加速度”。

王晓宇 刘青

农发置业联合新南街道建筑工地送温暖

近日，连云港市农发集团权属企业农发置业公司党支部联合海州区新南街道党工委一起开展“我为群众办实事”主题党日活动。

根据要求，公司联系海州区新南路南街道共同开展“我为群众办实事 关爱一线送健康”活动，活动邀请了连云港市中医院专家为邻里中心项目管理人员和施工人员进行秋冬安全防护和自救互救知识讲座，专家现场讲解了关于施工人员在户外作业和体

力劳动中的注意事项，并现场进行急救方法模拟演示，受到工友们一致欢迎。

现场，医护人员还为一线工人们开展义诊活动，了解大家的身体状况，解答大家提出的各类身体健康问题，并结合工地实际情况，对工友们日常健康进行必要提醒和针对性的检查。除此之外，公司还在项目部设置多个紧急医药箱，箱内存放膏药、创可贴、碘伏等医疗用品，可供工友们应急所需。

王晓宇 赵卫国

违法捕捞水产品，20名嫌疑人被抓

近日，连云港灌南警方接到群众举报，有一条停靠在堆沟港镇四队村码头的渔船疑似非法捕捞船只，接到指令后，灌南县公安局堆沟派出所所长韦潇潇迅速带领民警前去处置。

民警发现该渔船从黄海海域捕鱼刚刚归来，船上的渔获主要是黄蚬。细心的民警发现，以赵某为首的6名渔民使用的渔具系渔业部门明令禁止的底耙网，涉嫌非法捕捞水产品。在掌握赵某等

人违法事实后，韦潇潇当即联系海事、渔政部门，将赵某等6名犯罪嫌疑人抓获，并根据赵某等人提供的线索，查扣了另外两条违法捕捞渔船，将采用相同手段进行捕捞的刘某等14名违法犯罪嫌疑人抓获。

目前，上述20名违法犯罪嫌疑人涉嫌非法捕捞水产品犯罪，被依法采取强制措施，案件正在进一步审理之中。

王晓宇 王立前 王高尚

偷走电动车，小偷犒劳自己时被抓

近日，连云港市民孙女士电动车被盗，仅仅4小时后，民警就将正在犒劳自己的嫌疑人抓获归案，帮孙女士追回了车子。

11月23日中午12点，海州公安分局洪门派出所接到市民孙女士报警，其一辆电动三轮车被盗。民警调取公共视频发现，车子被一名男子深夜拖走。民警根据视频追踪，于当天下午4点找到嫌

疑人落脚点，并当场起获赃物。

满身酒气的嫌疑人谢某供认，因盗窃多次被公安机关打击处理，但毛病始终无法改掉，最近因自己车子需要更换电瓶，就偷了孙女士的车。得手后，为了回报自己前一晚的辛苦，特意买来酒菜犒劳自己，结果没想到，赃物还没出手，自己就被抓了。

王晓宇 徐科 周宗江